

DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY



SRPEN 2024

ZPRAVODAJ OBEČNÍHO ÚŘADU A OSVĚTOVÉ BESEDY OBCE DOLNÍ LUTYNĚ

ZDARMA

Zámek má nové majitele



Rozhovor na str. 2-3

Jsme nadšeni z toho, jak místní

Zámek v Dolní Lutyni má nové majitele. Protože řada místních sleduje osudy tohoto objektu a ví, v jakém stavu se dlouhodobě nachází, zeptali jsme se nových majitelů zámku, Ivany a Otakara Lucákových, na jejich plány.

Naše čtenáře jistě bude zajímat, kteří odvážlivci našli odvahu koupit ruinu v tak špatném stavu. Prozradte, co jste si řekli, když jste objekt zámku viděli?

Otakar: Když jsme se dozvěděli, že je zámek na prodej, byl jsem ženou vyslán, ať se jdu podívat a rozhodnu. Pamatuji si, že bylo slunečné sobotní dopoledne. Realitní makléř mě provedl lipovou alejí k zarostlé ruině s propadlou střechou. S mým otcem jsme dvě menší nemovitosti s demoličním výměrem už kdysi zachránili, takže jsem si s chutí a bez velkého překvapení prošel chodby a místnosti se sutinami a půdu s velkou dírou ve střeše. Ale skrz tu díru, z výšky, byla vidět nádherná obrovská stará lípa a celá Dolní Lutyně. A bylo rozhodnuto. Co jsem si řekl? „Otakare, jsi ztracen.“

Ivana: Když se manžel vrátil domů, dělala jsem takové ty sobotní dopolední práce. A on mi začal nadšeně vyprávět, že to je sice ruina, ale „ne tak strašná“, znáte to. Zeptala jsem se: „Jak jsi rozhodl?“ Když řekl, že to chce koupit, první, co mne napadlo, bylo: „Aha, máme málo své práce!“ Tentýž den k večeru jsme oba podepsali kupní smlouvu. Od toho, kdy manžel zámek viděl poprvé, do podpisu smlouvy uteklo pouhých sedm hodin, aniž bych já zámek viděla.

Samozřejmě, zámky se nekupují každý den a už vůbec ne jako „housky na krámě“. Když prvotní nadšení opadlo a zjistili jste, co jste si na krk přivázali za balvan, jaké pak byly vaše pocity?

Otakar: Upřímně? První dny jsem byl překvapený, že nepřicházejí žádné emoce. To se pak ale rychle měnilo s každou hodinou, kterou jsem na zámku v následujících dnech strávil při sekání a odstraňování náletů. Zámek mne úplně pohltil a ve mně se rozlil šťastný pocit.

NĚCO O MAJITELÍCH:

Manželé Ivana a Otakar Lucákové žijí v Ostravě-Radvanicích a oba pracují střídavě v regionu a v Praze. Paní Ivana působila dlouhodobě ve státní správě počínaje vedoucím oddělení sociální prevence města Ostravy, až po poradkyni dvou ministryň ministerstva pro místní rozvoj. Dvacet let podniká v sociální sféře a vede vlastní firmu.

Otakar je soukromý lékař, který skoro 20 let vlastnil ostravskou kliniku plastické chirurgie. Nyní je vedoucím lékařem soukromé pražské kliniky a mimo zdravotnictví podniká v IT. Oba mají za sebou mnoho úspěšných projektů. Zámek koupili jako manželé, v katastru nemovitostí je zapsán přímo na ně. Chtějí tím hned od začátku vyslat jasný signál, že to s renovací objektu myslí vážně. Že zámek v Dolní Lutyni je pro oba srdeční záležitostí.



Ivana: Uvědomila jsem si, že manžel lítá v oblacích, ale jeden musí zůstat nohama na zemi. Začala jsem proto přemýšlet o týmu, který musím oslovit, o záměrech, jež by se daly v zámku realizovat, o setkání se samosprávou, podnikateli, spolky a občany, a také o tom, kde na to vezmeme peníze.

Máte už představu o tom, jak by se zámek dal využít? Lidé z okolí se obávají, aby z něj nebyla ubytovna.

Oba: Konkrétní záměry ještě nemáme. Plány mohou vzniknout až po setkání s občany, po komunikaci se zástupci obce a nastudování rozvojových sociálních plánů. Po analýzách a anketách mezi místními lidmi a po ověření všech dotačních možností. Jako správná žena „renesančního období“ mám ráda „kalokagathia“, spojení krásného a dobrého. A z toho budou vycházet naše plány.

V této chvíli nemůže chybět otázka, jak chcete tak náročnou rekonstrukci zámku financovat...?

Otakar: V první řadě, a to naprosto neodkladně, musíme zajistit základní statiku budovy a střechy. Střecha je v tak špatném technickém stavu, že hrozí její zřícení. Střechou protéká voda do jednotlivých pater budovy a narušuje překladové trámy stropů a podlah. Střechu bude nutno kompletně vyměnit za novou. Než se tak stane, pustili jsme se bezodkladně do provizorního zajištění pevnosti střechy a jejího zakrytí. A to na naše náklady. Stejně tak jsme začali s úpravou okolí vysekáním a odstraněním dřevinných náletů. To jsou práce a náklady, bez kterých by střecha nepřežila letošní, maximálně příští zimu.

Ivana: Prvotní úkony financujeme ze soukromého rozpočtu a na jeho podporu jsme založili transparentní účet, jehož prostředky použijeme na základní ošetření a zabezpečení.

přijali, že jsme koupili zámek

ní objektu i lípy, která je dominantou „nádvoří“. Následně prostředky budeme shánět prostřednictvím dotačních možností.

Zámek vlastníte tři měsíce, což je poměrně krátká doba. Můžete už teď hodnotit, jaká je spolupráce s obcí a jejími obyvateli?

Oba: Na to je odpověď jednoduchá. Sami rádi komunikujeme, a tak hned v prvních dnech jsme navštívili vedení obce, zastupitelstvo, úsek památkové péče Městského úřadu v Bohumíně, místního pana faráře a další a musíme říct, že s tak vstřícným přijetím jsme se ještě nesetkali. S některými už na sebe voláme: „Ahoj, sousede!“ Jiní, když jedou kolem zámku, ukazují palec nahoru nebo zdraví pokynutím rukou. A pokud pracujeme na zámku, jsme v železářství a v potravinách denními hosty.

Všimli jsme si, že koupi a plány se zámkem hodně prezentujete na sociálních sítích. Jaký je na to ohlas?

Oba: Neskutečný. Co se dělo poté, kdy jsme spustili webové stránky a sociální síť zámku, se ani nedá popsat. Tak obrovská záplava pozitivních příspěvků vyjadřujících podporu a nabízejících pomoc přináší tak silné emoce, že jsme s že-

nou při jejich čtení občas opravdu dojati. Tak velkou vlnu solidarity nikdo z nás nečekal ani ve snu. Svědčí to o tom, jak jsou lidé v Dolní Lutyni hrdí na to, kde žijí, a že si uvědomují důležitost provázání současnosti s minulostí a historií oblasti, kde mají své domovy a kde vyrůstají jejich děti. Jsme rádi, že můžeme budovat vztahy, ty osobní i komunitní. Protože co víc v dnešní době můžeme pro sebe navzájem dělat.

Kdy se bude moci do zámku poprvé podívat veřejnost?

Oba: První dvě „komentované prohlídky“ už absolvovali památkáři a lidé z Českého rozhlasu, kteří natáčeli první rozhovor. Teď nás čekají schůzky na zámku s dalšími zástupci médií. Chceme, aby se o zámku v Dolní Lutyni vědělo nejen v jeho okolí. Veřejnost, nejen tu místní, zámek přivítá v sobotu 24. srpna odpoledne, na kdy jsme si pro všechny návštěvníky v rámci oslav prvního Dne Dolní Lutyně připravili vlastní program na nádvoří zámku. Při této příležitosti bude zpřístupněno první patro zámku ke krátké prohlídce. Těšíme se na všechny.

Kdyby měl někdo zájem nabídnout pomoc nebo nějakou formu spolupráce, jak se s vámi může spojit?

Oba: Budeme rádi za každou podanou ruku. Forma může být buď osobní v rámci brigád, nebo pomoci při pořádání akcí na zámku. Většinu z nich je možné absolvovat i s dětmi. Termíny jsou na sociálních sítích zámku nebo na stránkách zámku – www.zamek-dolni-lutyne.cz. Případně je možné podpořit záchranu zámku finančním darem na transparentní účet zámku: 268446978/0600 (lze najít na uvedeném webu). Pro všechny, kdo zámek jakýmkoliv způsobem podpoří, připravujeme novou formu poděkování. Těm nejaktivnějším bude po ukončení kalendářního roku udělen titul „Zámecký anděl“. S titulem obdrží pamětní zámeckou cenu. Její formu zatím záměrně tajíme. To proto, aby pro všechny byla překvapením.

Děkujeme za rozhovor.



pozvánka

**DEN RODIN
S OTEVŘENÝM SRDCEM
ANEB SPOLU RUKU V RUCI
21. 9. 2024
TROJHALÍ KAROLÍNA**

HLAVNÍ PROGRAM
13:00 Zahájení
13:10 Bubenický soubor RYTMY
13:40 PARKOUR show
14:30 ADAM MIŠÍK
16:30 PARKOUR show
17:00 MONKEY BUSINESS
18:15 Cirkus trochu jinak

**BOHATÝ DOPROVODNÝ PROGRAM
PRO RODINY S DĚTMI**

**VSTUP
ZDARMA**

Akce se koná pod záštitou náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje Jiřího Navrátila

Moravskoslezský kraj
dejmedetemrodinu.msk.cz

LETNÍ KINO



OPPENHEIMER

VSTUP
ZDARMA

30.8.2024



21.00 hod.



Areál TJ Sokol Dolní Lutyně - Věřovice

O stavbě gigafactory není rozhodnuto!

Tímto článkem bych rád osvětlil situaci okolo gigafactory. Často se v obci proslýchá, že je o stavbě již dávno rozhodnuto, že zámek koupili noví majitelé k vybudování ubytovny pro zaměstnance této fabriky, že protihlukové stěny mají taktéž návaznost na vybudování GF a koluje spousta dalších domněnek a nepravd.

Vývoj ohledně gigafactory je ale takový, že obec čeká na materiály a výsledky studií, ke kterým se může vyjadřovat a přidávat námítky a připomínky, tak jak ji občané zavázali v referendu. Vedení obce v tuto chvíli vybírá

vhodnou právní kancelář, která by ji zastupovala, a činí i další kroky k tomu, aby v jednáních měla co nejsilnější pozici. Prosíme všechny občany o trpělivost. Pro nikoho z nás není tato si-



tuace jednoduchá a fámy neboli „plotki“, jak říkáme u nás v Lutyni, ničemu nepomohou.

Stejně tak protihlukové stěny. O jejich realizaci bylo zažádáno již před nějakým časem, víc v článku starosty. Přestože to nyní omezuje dopravu v naší obci, lidem kolem cesty pomohou od hluku.

A co se zámku týče? Klidně dojděte na nějakou ohlášenou brigádu a seznamte se s novými „Zámeckými“, sami uvidíte, jak se věci mají. Samozřejmě si v tomto čísle novin můžete přečíst rozhovor s majiteli zámku.

Zároveň bych chtěl informovat, že na obecních stránkách vznikla záložka gigafactory, kde můžete najít jak stávající vývoj ohledně GF, tak i ten předchozí.

Dne 11. září proběhne v Bohumíně další jednání ohledně GF, kde nám bude představena prezentace vodohospodářské studie. Společně s námi se jí zúčastní i zástupci Bohumína. Děkuji všem občanům za trpělivost, vedení obce bude pravidelně informovat o vývoji situace ohledně gigafactory a věřím, že se brzy potkáme.

Erik Wybraniec, radní obce

Podél průtahu obcí vyrostou protihlukové stěny

Před pár týdny začala stavba protihlukových stěn podél silnice I/67 vedoucí skrze obec. Správce silnice, Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD), tak reagoval na stížnosti obyvatel na překračování hlukových limitů podél silnice vedoucí z Karviné do Bohumína. Ty se objevovaly sice občas, ale pravidelně.

V roce 2019 se podařilo obci s vydatným přispěním aktivních občanů přesvědčit ŘSD k zadání protihlukové studie v obci. Výsledkem byl návrh na vybudování 12 protihlukových stěn podél silnice I/67 v místech, kde jsou překračovány limity. Jednalo se asi o 60 nemovitostí, jejichž vlastníci byli pozváni na jednání se zástupci ŘSD, které se konalo 20. května 2019 v KD v Dolní Lutyni, kde byly výsledky prezentovány a nastíněn další postup. Dotčení občané obdrželi dotazník, v němž mohli vyjádřit svůj názor. Drtivá většina dotčených se vyjádřila pro vybudování protihlukových stěn. Obec působila v roli zprostředkovatele, dotazníky sesbírala a předala k dalšímu zpracování zástupcům ŘSD.

Na základě těchto závěrů vypracovala podrobnou studii firma ENVIROAD s.r.o. a začala řada víceméně technických jednání. Obec po složitých jednáních trvala na změnách u dvou protihlukových stěn, které by výrazně narušily tvář obce v centru. Jednalo se o dvě protihlukové stěny, které byly navrženy mezi chodníkem a stávající komunikací, čímž by se zúžil průjezdní profil zhruba o 1,5 metru. V zimě by navíc nastal velký problém s odklizením sněhu, výrazně komplikovaná by byla údržba veřejného osvětlení, a to vůbec nehovořím o vzhledu, protože to měly být panely. Návrh obce na změny nebyl



akceptován, a tak se začalo projektovat pouze zbylých deset stěn. Jejich realizace proběhne ve dvou fázích, a budou s tím souviset nezbytná dopravní omezení, kterých jste si určitě všimli. Potrvají nezbytně dlouhou dobu, a tak prosíme především řidiče o trpělivost. Obec sice není investorem ani realizátorem, ale snaží se dotčeným občanům pomoci při řešení jejich problému.

Protihlukové stěny budou budovány v úseku od světelné křižovatky v centru směrem na Karvinou (2 stěny) a dále v úseku od křižovatky silnice I/67 s ulicí U Nové cesty směrem na Bohumín (4 stěny). Jejich cílem je snížit hlukovou zátěž v okolí silnice, a zlepšit tak kvalitu života obyvatel. Doufáme, že výsledné provedení stěn, které obec nemůže zcela ovlivnit, nenaruší vzhled obce a částečně některým uleví od hluku. Stavba by měla být dokončena v červnu 2025, ale dopravní omezení skončí už v letos v listopadu.

Mgr. Pavel Buzek, starosta obce

Lutyňská tretra už podesáté

Letošní 10. ročník Lutyňské tretre, který se konal na školním hřišti, přinesl radost a sportovní nadšení dětem i dospělým. Tato tradiční událost přilákala 144 dětí a 117 dospělých, což svědčí o její velké oblibě.

Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích, což umožnilo účastníkům různých věkových skupin zapojit se a užít si pěkné odpoledne. Naše nejmladší děti z MŠ až po žáky 5. ročníku soutěžily spolu s rodiči, žáci 2. stupně pak tvořili kategorii jednotlivců.

Disciplíny, ve kterých účastníci soutěžili, zahrnovaly běh na 60 metrů, štafetu 2× 100 metrů, vrh koulí, hod me-

dicinbalem pro děti a skok do dálky. Tyto disciplíny byly navrženy tak, aby byly zábavné a náročné zároveň a podporovaly zdravého soutěžního ducha.

V každé kategorii jsme odměnili sportovce do 10. až 15. místa, celkem bylo rozdáno přes 50 cen. Tyto odměny motivovaly všechny zúčastněné k maximálnímu nasazení a snažení. Výkony dětí i dospělých byly úctyhodné a atmosféra byla nabitá pozitivní energií a vzájemnou podporou.

Součástí akce byly i nafukovací atrakce, které poskytly dětem další zdroj zábavy a odpočinku mezi jednotlivými soutěжами.



Závod pro celou rodinu

Lutyňská tretra není jen o sportovních výkonech, nabízí rodinám příležitost strávit spolu aktivní odpoledne plné sportu a zábavy. Děti měly možnost ukázat své schopnosti a dovednosti, zatímco rodiče je mohli podporovat a motivovat.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a přispěli k úspěchu této akce. Vaše účast a nadšení jsou pro nás největší odměnou a motivací pro pořádání dalších ročníků. Těšíme se na další společné sportovní zážitky a na již 11. ročník Lutyňské tretre, který jistě přinese stejně tolik radosti a sportovního ducha jako letos.

Zvláštní poděkování patří našim sponzorům, bez nichž by akce nemohla být tak úspěšná. Děkujeme **Nadaci ČEZ**, firmě **Bohumínská stavební**, **Farmě Bezdínek**, firmě **PROKON** a panu **Janu Czapkovi** za jejich štědrou podporu. Vaše příspěvky a podpora jsou pro nás neocenitelné a pomohly nám vytvořit skvělou událost pro všechny zúčastněné.

Děkujeme a těšíme se na další ročník.

Martina Baarová



Radovánky na Zbytkách

Základem společnosti je láska k druhým. Letos jsme se z toho společně mohli přesvědčit na již tradičních červnových Radovánkách pořádaných SRPŠ při ZŠ a MŠ Zbytky. Bylo nám potěšením přivítat čtyřletého Tomáška Fialu s rodinou. Tomášek je i navzdory své nemoci (SMA) velmi veselý a milý chlapeček. Že mají zdejší rodiče srdce na pravém místě, jsme se přesvědčili mimo jiné také charitativním „kolem štěstí“, jehož hodnotný výtěžek putoval přímo do náruče tohoto výjimečného chlapečka.

Sledoval s námi dojemné loučení s předškoláky a s žáky 4. třídy, kteří si připravili i svá originální taneční vystoupení.

Neméně dojemné bylo loučení také s obětavou a láskyplnou paní Dagmar Mojžíškovou, paní učitelkou působící v MŠ Zbytky, která věnovala dětem v Dolní Lutyni dohromady 45 let své praxe. Od nového školního roku si bude užívat zaslouženého důchodového odpočinku.

Tomášek se se všemi dětmi také účastnil bohatého programu, kde nechyběla jízda na koních, western show, zábavné výtvarné činnosti včetně tetování, klaunka Marcelka



a mnoho dalšího. Se zájmem obdivoval hasičskou techniku, kde mu byli páni hasiči ochotně nápomocní. Nechyběla ani hasičská pěna, která pohltila zahradu ZŠ Zbytky, a tak se Radovánky proměnily mávnutím proutku ve sněhovou radostnou nadílku, která byla zároveň slavnostním zakončením tohoto nádherného dne.

Rodiče při MŠ a ZŠ Zbytky

The Little Shed – Anglické divadlo



Již několik let je v naší škole milou tradicí, že žáci 9. ročníku hrají pro své spolužáky a vyučující anglické divadlo. Každým rokem se snažíme nastudovat jinou pohádku, letos jsme se však vrátili k úplně první, kterou jsme tuto milou tradici před sedmi lety začali, a to „**Boudo, Budko**“.

Oproti původní verzi jsme lehce poupravili obsazení zvířátek a také jsme si vymysleli vlastní scénář. Přes počáteční nesnáze a obtíže jsme nakonec vše zdárně dotáhli do konce a předvedli své „umění“ na samém konci školního roku.

Na naše představení se kromě žáků „malé a velké“ školy dokonce přijeli podívat i žáci z okolních škol – Nerad, Zbytky i Věřňovice - moc děkujeme, že jste vážili cestu, váš potlesk byl pro nás krásnou odměnou za tu dřinu. Také děkujeme spolku Matice školské za příjemné občerstvení, které nám připravili.

Všem svým milým divadelníkům přeji, aby si i na středních školách udrželi tu ochotu, trpělivost, snahu a píli, které dříve či později přinesou své ovoce.

Nikol Světlíková

Tvoření s Tlapkovou patrolou

Červencové tvoření s oblíbenými psími kamarády se povedlo. Děti ve věku od 6 do 11 let si pod vedením paní Kantorové vyrobily magnetky, kvarteto, razítka a kšilt. To vše se svými hrdiny z Tlapkové patroly. Pro děti bylo připraveno i občerstvení včetně oběda. Děkujeme rodičům za důvěru a paní Kantorové za další skvělou tvořící akci. **(pt)**



Nábor do Berušek už v září

Berušky zakončily sezónu krásným koncertem pro rodiče. Fotografie jsou z letošních vystoupení a jednoho tréninku. Zveme všechny děti na nábor nových tanečnic, který proběhne ve středu 18. září 2024 v 17 hodin v tělocvičně ZŠ Nerad. **(pš)**



OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ A 1/3 SENÁTU PARLAMENTU ČR

Starosta obce Dolní Lutyně podle § 27 odst. I zákona č. 130/2000 Sb. o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů a dle ust. § 15 odst. I, zák. č. 247/1995 Sb. o volbách do Senátu Parlamentu ČR, ve znění pozdějších předpisů oznamuje:

I. Volby do zastupitelstev krajů a 1/3 Senátu Parlamentu ČR se uskuteční:

dne 20. 9. 2024 od 14:00 do 22:00 hod.

21. 9. 2024 od 8:00 do 14:00 hod.

a dle výsledku voleb do 1/3 Senátu Parlamentu ČR se uskuteční 2. kolo voleb do 1/3 Senátu Parlamentu ČR:

dne 27. 9. 2024 – od 14:00 do 22:00 hod.

28. 9. 2024 – od 8:00 do 14:00 hod.

II. Místem konání voleb do zastupitelstev krajů a 1/3 Senátu Parlamentu ČR:

📍 ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost – **Obecní úřad Dolní Lutyně, Třanovského 10** – zasedací místnost v přízemí pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu na těchto číslech popisných:

4,5,6,7,8,10,16,17,19,20,21,22,23,25,26,27,28,29,30,31,33,34,35,36,37,40,41,44,45,46,47,48,50,64,72,80,85,90,93,102,109,129,130,150,151,153,154,158,159,160,161,170,173,174,175,176,178,179,183,186,189,190,193,195,196,198,205,210,212,218,224,226,230,231,232,234,237,238,245,247,248,250,254,255,256,259,261,262,264,265,266,273,276,279,282,283,284,287,288,298,300,304,305,308,309,310,312,317,318,321,324,325,335,336,337,338,347,348,350,354,356,357,359,365,367,374,375,377,378,379,380,388,391,394,396,398,399,400,404,408,410,411,414,415,418,425,430,435,439,440,453,455,459,462,463,465,468,471,472,473,474,475,476,477,482,483,487,493,497,512,515,516,521,522,523,527,528,535,536,539,543,544,545,548,551,552,553,554,558,560,562,566,568,569,570,574,575,576,578,580,584,587,592,593,595,603,611,612,614,615,616,618,619,627,628,630,633,641,644,648,652,656,657,658,659,661,666,674,679,683,693,705,706,709,712,713,715,718,719,726,729,730,732,733,734,735,736,738,739,744,749,752,753,765,767,768,769,770,772,774,775,777,781,782,794,795,800,802,803,808,813,817,821,822,823,824,825,831,833,836,838,841,842,843,844,852,856,857,860,862,867,869,880,884,885,886,887,893,896,900,901,902,903,908,909,910,913,918,921,932,933,934,935,936,937,938,939,940,944,945,946,947,948,949,950,951,952,953,954,955,956,958,967,968,969,970,971,972,973,974,997,998,1002,1003,1004,1005,1006,1013,1015,1016,1023,1024,1025,1026,1027,1028,1029,1030,1036,1037,1039,1040,1041,1042,1043,1044,1045,1046,1047,1048,1049,1050,1051,1052,1053,1054,1055,1057,1058,1066,1070,1071,1072,1073,1074,1075,1076,1091,1092,1093,1094,1107,1108,1109,1110,1113,1114,1115,1116,1117,1118,1119,1135,1136,1137,1138,1139,1140,1141,1142,1161,1162,1163,1167,1168,1169,1170,1171,1176,1177,1178,1180,1183,1184,1185,1186,1187,1192,1193,1194,1195,1198,1199,1203,1208,1209,1211,1228,1237,1241,1243,1244,1250,1253,1265,1266,1267,1277,1279,1285,1291,1294,1296,1297,1325,1348,1349,1350,1351,1352,1353,1354,1355,1371,1385,1390,1391,1392,

1399,1400,1401,1408,1409,1416,1417,1418,1422,1423,1424,1425,1426,1427,1428,1429,1430,1478,1479,1480,1481,1496,1497,1498,1499,1510,1517,1518,1520,1525,1534,1538,1541,1542,1543,1544,1545,1553,1558,1562,1569,1571,1576,1578,1581 a evidenčních číslech: 3,23,98,100.

📍 ve volebním okrsku č. 2 je volební místnost – **učebna Mateřské školy v Neradě, Dolní Lutyně, U Školy 432** – pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu na těchto číslech popisných:

15,24,42,51,53,54,56,57,58,59,60,61,62,63,65,66,67,69,70,71,98,99,100,101,103,104,105,106,107,110,111,112,113,114,115,116,117,118,119,120,122,123,124,125,126,139,144,147,148,171,184,187,197,199,201,217,235,236,260,270,275,280,285,289,295,296,299,301,303,314,316,322,326,327,330,332,333,340,341,343,349,362,366,371,373,376,382,384,392,395,401,402,403,407,413,417,421,424,426,434,444,456,461,467,478,479,480,484,488,489,492,494,496,501,502,507,508,509,513,514,518,526,540,546,555,559,561,567,571,573,600,613,623,624,629,636,639,640,653,654,662,670,672,675,684,685,687,691,695,696,699,708,710,716,720,722,723,731,745,747,750,755,756,759,778,779,780,783,786,790,797,805,807,809,819,827,828,839,847,853,861,864,866,871,874,875,879,881,882,883,890,895,899,906,907,914,926,941,942,959,985,990,993,994,995,996,1010,1012,1056,1095,1102,1103,1104,1105,1106,1120,1121,1122,1123,1124,1125,1145,1146,1147,1152,1156,1157,1159,1164,1188,1197,1204,1205,1207,1213,1229,1230,1251,1273,1274,1282,1289,1306,1307,1308,1309,1310,1311,1316,1317,1318,1319,1323,1343,1356,1357,1358,1364,1365,1369,1372,1373,1387,1388,1394,1395,1396,1397,1398,1405,1410,1411,1419,1435,1436,1438,1439,1440,1443,1450,1452,1453,1454,1455,1456,1457,1458,1461,1462,1463,1466,1467,1469,1470,1471,1472,1473,1474,1488,1489,1495,1509,1511,1516,1521,1536,1537,1548,1549,1551,1556,1561,1580 a evidenčních číslech: 83,123,124.

📍 ve volebním okrsku č. 3 je volební místnost – **sál Hasičské zbrojnice Nerad, Dolní Lutyně, Bezručova 145** – pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu na těchto číslech popisných:

11,32,39,43,75,76,77,78,79,83,84,86,88,89,91,92,94,95,96,97,127,128,131,132,133,134,136,137,138,141,149,155,162,

163,166,167,168,180,188,200,202,206,207,208,213,239,240, 244,252,290,291,302,306,311,313,315,319,339,342,351,352, 358,364,370,372,381,383,389,390,397,406,409,412,428,429, 431,436,437,438,452,457,458,464,485,490,499,503,504,505, 506,510,511,519,525,531,538,542,547,563,577,582,583,585, 586,588,589,590,591,594,596,599,604,605,606,608,609,610, 617,620,621,625,626,631,632,634,635,637,638,642,645,646, 647,650,655,660,663,667,668,669,673,676,678,681,682,686, 692,701,702,707,714,724,740,742,748,751,754,757,758,760, 763,764,773,784,787,788,791,792,793,796,798,801,810,811, 826,840,846,851,854,865,873,891,894,905,911,917,919,920, 923,943,961,962,963,964,965,966,976,984,986,987,988,991, 992,1011,1014,1017,1018,1019,1020,1021,1022,1067,1068, 1069,1078,1079,1080,1081,1082,1083,1084,1085,1086,1087, 1088,1089,1090,1096,1097,1099,1100,1143,1144,1148,1149, 1150,1151,1153,1154,1155,1158,1173,1174,1175,1189,1190, 1191,1196,1210,1214,1215,1224,1225,1226,1227,1233,1235, 1236,1249,1264,1268,1269,1280,1281,1290,1292,1293,1298, 1302,1303,1304,1314,1315,1326,1327,1328,1329,1330,1359, 1360,1361,1362,1363,1370,1374,1375,1376,1380,1381,13 82,1384,1386,1407,1412,1413,1414,1437,1441,1446,1487, 1500,1501,1502,1503,1504,1514,1519,1530,1532,1548,1554, 1557,1559,1563,1566,1572,1573,1574 a evidenčních číslech: 109,110,112,114.

🗳️ ve volebním okrsku č. 4 je volební místnost – **tělocvična ZŠ Zbytky, Dolní Lutyně, Rychvaldská 405** – pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu na těchto číslech popisných:

18,68,73,81,87,140,142,152,156,165,169,172,177,181,182, 191,203,204,209,214,215,219,220,221,222,223,225,227,228, 229,233,241,246,249,251,253,257,258,267,268,269,286,292, 293,294,297,307,323,328,329,331,334,344,345,346,353,355, 361,363,368,369,385,386,387,393,416,419,420,422,423,427, 441,442,443,445,446,447,448,449,451,454,466,470,481,486, 491,495,498,500,517,520,524,529,530,532,533,534,537,549, 550,556,557,564,565,572,581,597,601,602,607,622,643,649, 651,664,671,677,680,688,689,690,694,697,698,700,703,704, 711,717,721,725,727,728,737,741,743,746,761,766,771,785, 789,799,804,806,814,815,816,818,820,829,830,832,834,837, 845,848,849,850,855,858,859,863,868,870,872,876,877,878, 888,889,892,897,898,904,912,915,916,922,924,925,927,928, 929,930,931,957,960,975,977,978,979,980,981,982,983,989, 1007,1008,1031,1032,1033,1034,1035,1038,1059,1060,1061, 1062,1063,1064,1065,1101,1126,1127,1128,1129,1130,1131,

1132,1133,1134,1160,1165,1172,1201,1206,1212,1216, 1217, 1218,1219,1220,1231,1232,1238,1239,1240,1242,1245,1246, 1248,1254,1255,1256,1257,1258,1259,1260,1261,1262,1263, 1271,1272,1275,1276,1278,1283,1284,1287,1299,1305,1312, 1313,1320,1321,1324,1331,1332,1333,1334,1335,1336,1337, 1338,1339,1340,1341,1342,1344,1345,1346,1347,1366,1367, 1368,1383,1389,1402,1403,1404,1406,1415,1420,1421,1431, 1432,1433,1434,1442,1444,1445,1447,1448,1475,1476,1477, 1482,1483,1484,1485,1486,1490,1491,1492,1493,1494,1495, 1505,1506,1507,1508,1511,1512,1513,1523,1524,1526,1527, 1528,1529,1531,1535,1539,1540,1546,1547,1550,1552,1555, 1560,1564,1565,1567,1568,1570,1575,1577,1579,1582 a evidenčních číslech: 21,79.

🗳️ ve volebním okrsku č. 5 je volební místnost – **tělocvična ZŠ Věřňovice, Dolní Lutyně-Věřňovice, Hlavní 80** – pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu na těchto číslech popisných: Dolní Lutyně čp. 835 a všechna čísla popisná katastru obce část Věřňovice.

III. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem nebo cestovním pasem ČR.

IV. Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb do krajských zastupitelstev a Senátu Parlamentu ČR hlasovací lístky. Ve dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

V. Druhé kolo voleb: pokud žádný z kandidátů nezíská ve volebním obvodu, kde kandiduje, v 1. kole voleb do senátu, konaném ve dnech 20. a 21. 9. 2024, nadpoloviční většinu všech odevzdaných hlasů a nebude zvolen žádný z kandidátů, bude se konat 2. kolo voleb. Hlasování bude zahájeno šestý den po ukončení hlasování v I. kole, tzn. že volby proběhnou ve dnech 27. a 28. 9. 2024, ve stejném čase jako při konání 1. kola voleb. Hlasovací lístky pro 2. kolo voleb již voličům nebudou dodány předem, ale volič je obdrží přímo ve volební místnosti ve dnech voleb.

**V Dolní Lutyni dne 31. 7. 2024
Mgr. Pavel Buzek v. r.
starosta obce**

Zahradní slavnost v Galaxii

GALAXIE CENTRUM POMOCI KARVINÁ co nejrdečněji zve na Andělskou Galaxii, zahradní slavnost nejen pro rodiny s dětmi na podporu zdravotně znevýhodněných spoluobčanů. Akce se koná **v pátek 27. září 2024 od 15:30 hodin** v ulici Kašparova 2978, v Karviné-Hranicích.

Program: SDH Karviná-Ráj, Pěšáci Karviná, Draculino Karviná Brazilian Jiu-Jitsu, vystoupení dětí z Dětského domova Srdce Karviná, Airsoft, vystoupení dětí ze ZUŠ Bedřicha Smetany, Karviná-Mizerov. Doprovodný program obstará Jana Waloszková a koníci, Balonková zvířátka s Tobim, výtvarné workshopy. Hudební doprovod slavnosti zajistí DJ Boss Jarďa.



GALAXIE
CENTRUM POMOCI
KARVINÁ

Ingrid Tuizalová, ředitelka

BLAHOPŘÁNÍ



Dne 14. srpna 2024 oslavil 75. narozeniny náš tatínek, dědeček a pradědeček, pan

Josef FERDA
z Věřňovic.

Milý tatínku, nemůžeme najít správné věty, které by mohly za nás říct, že vážíme si Tě čím dál víc. Za to, co jsi pro nás udělal, za všechno, čím jsi prošel a co jsi pro nás dokázal. Nikdo nepochopí, co znamená bolest v srdci mít, že jsme tu spolu, Ti útěchou musí být.

Všechno nejlepší k narozeninám, hlavně hodně zdraví, štěstí, síly a Božího požehnání přeje celá rodina.

Dne 29. července 2024 oslavila významné životní jubileum, 85 let, paní



Drahomíra NIEDZWIEDZOVÁ.

Všechno nejlepší, hodně štěstí, zdraví do dalších let přeje syn Drahomír s rodinou, dcera Radka, vnučka Renata s rodinou a Kryšťůfek.

PODĚKOVÁNÍ



Děkujeme všem příbuzným, známým a přátelům, kteří doprovodili na poslední cestě pana

Miroslava DYMASZE, který zemřel ve čtvrtek 18. července 2024.

Rovněž děkujeme za vyjádření upřímné soustrasti a květinové dary.

S láskou a smutkem v srdci manželka Marie, syn Radim, vnučka Veronika a snacha Lucie.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA

Informujeme naše čtenáře, že příspěvky do zářijového vydání společenské kroniky přijímáme nejpozději do **2. září 2024.**

(red)

VZPOMÍNKY



Scházíš nám, ale v našich srdcích a vzpomínkách zůstáváš.

Dne 25. července 2024 uplynuly již 3 roky od chvíle, kdy nás opustil pan

Milan BABIŠ.

Ráno, než slunce zemi osvítilo, Tvoje srdce se navždy zastavilo.

Odešla jsi tichou tmou, odešla s bolestí svou. Nebylo Ti dopřáno déle

s námi být, nebylo léku, abys mohla žít.

Dne 20. srpna 2024 jsme vzpomněli 10. smutné výročí, kdy nás navždy opustila naše maminka, paní



Marie CELECKÁ.

Zároveň si 6. září 2024 připomeneme její nedožitě 89. narozeniny.

S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou dcera Jana a syn Bohumil s rodinami.



To, že čas rány hojí, je jen pouhé zdání, stále je v srdci bolest a tiché vzpomínání.

Dne 16. července 2024 jsme vzpomněli 17. smutné výročí úmrtí paní

Jany NÁVRATOVÉ.

S láskou vzpomíná manžel Leo a syn s rodinou.

Ruku Ti už nepodáme, abychom Ti mohli přát, jen kytičku na hrob dáme a budeme vzpomínat.



Dne 18. července 2024 by se dožil 100 let náš tatínek, dědeček a pradědeček, pan

Josef LUKŠA.

S úctou a láskou vzpomínají dcery s rodinami.

VZPOMÍNKY



Vše pominulo, jen stopa lásky v srdcích zůstala. Čas plyne a dny ubíhají, však na Tebe krásné vzpomínky nám zůstávají. Utluchly kroky i Tvůj hlas, ale obraz zůstává v nás. Každíčká vzpomínka smutný je vzdech, navždy však zůstaneš v srdcích nás všech.

Dne 12. srpna 2024 uplynulo již 5 let, kdy nás navždy opustil pan

Jaroslav FISMOL.

S láskou a úctou vzpomíná manželka Alena, dcera Lenka s rodinou a snacha Pavla s rodinou. Všichni, kdo jste byli jeho přátelé a známí, vzpomeňte s námi.



Ti, které milujeme, neodcházejí, chodí vedle nás každý den. Neviditelní, neslyšitelní, ale stále nablízku, stále milovaní, stále postrádaní a velmi drazí.

Dne 15. července 2024 jsme si připomněli 21. výročí úmrtí pana

Petra SZELIGY

a dne 16. července 2024 jsme si připomněli nedožitých 90 let jeho maminky, paní

Jiřiny SZELIGOVÉ.

S úctou a láskou vzpomínají Jitka, Honza a Kája Szeligovi a rodiny Šeligovy.

Dne 21. července 2024 tomu bylo 25 let, co nás opustila paní

Leontina SZELIGOVÁ, a 3. srpna 2024 by se dožila 100 let.



Vzpomíná syn Vladislav s rodinou.

VZPOMÍNKY



Vzpomínky jsou poklad, který nosíme v srdci a nikdy neztratíme.

Dne 30. července 2024 tomu bylo 5 smutných let, kdy nás opustil náš milovaný, pan

Milan SZPILA.

S láskou vzpomíná manželka Silvie, dcera Dáša se Zdeňkem, vnuci Karin a Peťa s rodinou a sestry Miluše, Jiřina a Eva s rodinami.

Nikdy nezapomeneme na Toho, koho máme rádi. Nikdy nezapomeneme na Toho, kdo nám schází.



Dne 5. srpna 2024 jsme si připomněli 5. smutné výročí úmrtí pana

Jana PISKOŘE.

S úctou a láskou vzpomínají manželka, synové s rodinami a bratr s rodinou.

VZPOMÍNKY



Kdo Tě znal, ten si vzpomene, kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene. Bolest v srdcích zůstává a zná ji jen ten, kdo Tě miloval.

Dne 26. srpna 2024 si připomínáme 1. smutné výročí úmrtí pana

Miroslava RICHTERA.

S láskou vzpomínají manželka, syn a snacha.

Kdo lásku a dobro rozdával, ten neodešel, žije v našich srdcích dál.



Dne 18. července 2024 jsme vzpomněli 29. výročí úmrtí pana

Josefa NAWRATA

a zároveň jeho nedožité 85 let.

S láskou vzpomínají manželka Marie, syn Zdeněk s manželkou a dcera Karin, vnučka Radka, Petra a vnuk Radim.

VÝROČÍ

V červnu a červenci oslavili naši spoluobčané svá narozeninová výročí – 93, 92, 90, 85 a 80 let:

Anna STANICZKOVÁ
Anna PASTUSZKOVÁ
Milada LUKAŠTIKOVÁ
Marie ADAMČIKOVÁ
Anna NAWRATOVÁ
Miroslava MUŠINSKÁ
Janina BIJOKOVÁ
Marie VAŠÁKOVÁ
Marie NAWRATOVÁ
Drahomíra NIEDZWIEDZOVÁ
Ján KENDA
Jiřina PLACZKOVÁ
Bartolomej GREJTÁK
Petr KOVAŘÍK
Petr CYROŇ
Věra KNIRSCHOVÁ
Zdeňka KNĚŽÍKOVÁ
Adolf NEUHÜBEL

Oslavencům gratulujeme a přejeme hlavně hodně zdraví, spokojenosti a osobní pohody do dalších let.

ROZLOUČILI JSME SE

V červnu a červenci jsme se rozloučili s našimi občany:

Daniela FIZMOLOVÁ (*1929)
Anna LUKŠOVÁ (*1949)
Robert PLAČEK (*1932)
Václav VOKŮRKA (*1958)
Marie ŠKUTÍKOVÁ (*1928)
Anděla DUDOVÁ (*1929)
Miroslav DYMASZ (*1953)

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

OPĚT PRO VÁS PŘIPRAVUJEME KURZ POLSKÉHO JAZYKA!**Konverzace v polštině – jazykový kurz**

Místo konání kursu: budova ZŠ a MŠ s polským jazykem vyučovacím, Koperníková 652, Dolní Lutyně

Čas konání: každé úterý 17:00–18:30 hod. (13× 90 min. výuky), od 17. 9. do 10. 12. 2024

Lektorka: Mgr. Alexandra Sembolová

Kontaktní e-mail: info@psplutynia.cz

Tel.: +420 774 044 974 (ředitelna)

Přihlášky přijímáme do 10. 9. 2024 e-mailem na info@psplutynia.cz nebo telefonicky na +420 774 044 974.

Cena za kurz: 2 000 Kč (kurzovné pro rodiče žáků a dětí z polské školy v Dolní Lutyni a v Orlové – 1 400 Kč).

Výukové materiály obdržíte od lektorky v kurzu. Kurz je určen posluchačům, kteří mají základní pasivní znalost polštiny, ale mají problémy s pohoťovým vyjadřováním, mluví s chybami nebo jim dělá potíže psaní či porozumění textu.

Na spolupráci se těší tým ZŠ s polským jazykem vyučovacím Dolní Lutyně, www.psplutynia.cz

V PODZIMNÍM KURZU 2024:

👉 **Zúročíte existující znalosti** – prohloubíme vaše dosavadní pasivní znalosti polštiny tím, že je s vámi budeme prakticky procvičovat.

👉 **Zlepšíte svou úroveň mluvení** – v tomto konverzačním kurzu se rozmluvíte tak dobře, že váš projev bude jistý a konverzace vás začne bavit.

👉 **Rozšíříte svoji slovní zásobu**
 👉 **Naučíte se tvořit nové fráze a ustálená spojení** – na konverzačním kurzu vás lektor naučí nové fráze a ustálená spojení.

„Chceme potrápít týmy z čela tabulky“

Stále ještě ne zcela ve formě, ale odhodlaný bojovat, vstupuje tým Sokola Dolní Lutyně do nového ročníku okresního přeboru. O situaci v týmu a ambicích v nové sezoně jsme mluvili s předsedou oddílu Ludškem Absolonem.

V minulé sezoně jste skončili na 11. místě se 16 body. Je to dobré umístění?

Čekali jsme víc. Ovšem když hrajeme každý zápas s pěti šesti změnami v základu, tak to prostě nejde. Nemůžete podávat stabilní výkony. V přípravném zápase s orlovskými dorostenci jsme měli přes 20 hráčů, ale kvalita není.

Jak jste na tom se složením mužstva pro letošní sezonu?

Faktem je, že tým není konsolidovaný. Navíc nám Věřňovice vzaly dva nejlepší hráče. My od nich získali sice taky dva hráče, ale dorostence. Navíc

o naše hráče mají zájem ještě Dětmarovice, a Rychvald dokonce o tři. Tak uvidíme. Nicméně máme zálohu v dorostu, který jsme založili v uplynulé sezoně. Někteří kluci jsou na tom dobře, že by mohli hrát, takže určitě dostanou šanci.

Máte všechny posty pokryté?

Potřebovali bychom brankáře i posilu do zálohy. V útoku to celkem jde, máme i dobrého stopera. Mámě ještě vyhlédnuté nějaké posily, tak uvidíme.

Jaké cíle má tým v nadcházející sezoně?



Určitě chceme hrát výš než v poslední sezoně, a hlavně konsolidovat mančaft. Ambice? Aspoň trochu potrápít týmy v čele tabulky. **(tj)**

Sokol Věřňovice s novým trenérem



Neuspokojivé výsledky v jarní části soutěže nám zavdaly impuls k provedení řady změn. Tou hlavní je angažování pana **Josefa Jadrného** na post hlavního trenéra. Jedná se o našeho bývalého hráče, který v trénování získal zkušenosti ve vyšších třídách. Očekáváme proto od něj zlepšení tréninkové morálky a herního projevu. Pomoci

k tomu by měli nově přichozí hráči, Jaroslav Giňa z Lokomotivy Petrovice, Matěj Křížák a Lukáš Bednář ze sousedního oddílu. Na půlroční hostování do Záblatí byl uvolněn Nikolas Chalkidis.

Tím, že jsme byli zařazeni do skupiny B, utkáme se s velmi atraktivními soupeři (Petřkovice, Šilheřovice, Koblov, Hrabůvka atd.)

Do okresního přeboru jsme po velkém váhání přihlásili B-mužstvo. Pro to, že jsme nakonec řekli ano, nás přesvědčil velmi dobrý kolektiv vedený trenérem Markem Piskořem, který již čítá 18 fotbalistů. Zápasy budou hrát v sobotu a v neděli A-mužstvo. Budou to tak zvané fotbalové víkendy ve Věřňovicích.

Těší nás přibývající počet dětí. Do okresních soutěží jsme přihlásili tři družstva mládeže. Jak na utkání A-, tak na utkání B-mužstva máme zajištěno velmi kvalitní občerstvení. Takže vážení fotbaloví příznivci, neváhejte a přijďte se podívat na naše nové hřiště s umělou trávou. Těšíme se na vás.

Lumír Twardzik, předseda TJ Sokol Věřňovice

Bronzová Denisa Turková se představí v Dolní Lutyni

Závodnice TJ Viktorie Bohumín v powerliftingu a studentka VŠB **Denisa Turková** reprezentovala tento oddíl na Akademickém mistrovství České republiky v klasickém silovém trojboji 1. června 2024 v Liberci společně s dalšími pěti oddílovými kolegy – studenty vysokých škol.

Soutěžila v kategorii ženy do 57 kg a s výkony – dřep 117,5 kg, benchpress 57,5 kg, mrtvý tah 125 kg – vybojovala třetí místo.

Společně s otcem, který na zmíněné soutěži působil jako rozhodčí v pozici technického kontrolora, chystají s kamarády uspořádat 28. září v Dolní Lutyni siláckou soutěž převážně pro začátečníky ve stylu strongman. Tréninky probíhají v jejich soukromé posilovně „Powerlifting_Turkes“ za nemalé podpory sousedů!



(mt)